



Imperio

AÑO XIV NUMERO 4.137 ZAMORA, MIERCOLES 24 DE MAYO DE 1950 PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CENTIMOS

LA URSS ESTA ARMANDO A LA ALEMANIA ORIENTAL

Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, acusan a Rusia

LONDRES, 23.—Las tres potencias occidentales han acusado hoy a Rusia de crear en la Alemania oriental un ejército de 30.000 hombres, bajo la apariencia de fuerza policíaca y de dotarlo de ametralladoras, morteros, armas anti-aéreas y carros blindados. En notas semejantes enviadas al ministro de Asuntos Exteriores soviético, Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia alegan que la formación de unidades militares es una clara violación de los acuerdos tetrapartitos.

La nota francesa, primera que se ha anunciado, expresa la esperanza de que Rusia disuelva, como paso hacia la suavización de la "guerra fría", aquel ejército. "La disolución del cuerpo de policía militar existente en el este de Alemania sería en realidad considerado por la opinión internacional —dice— como acuerdo concreto de particular importancia. Este cuerpo de policía, cuyos efectivos, se dice, alcanzan a 30.000 hombres, comprende, al parecer, batallones de instrucción y unidades de intervención cuyas funciones se salen de las de una fuerza policíaca. En realidad, su instrucción y su equipo, se afirma, tienen carácter claramente militar. Parece que el equipo incluye ametralladoras, morteros, cañones anti-aéreos y aun algunos vehículos blindados ligeros. Gran Bretaña, Francia y Estados Unidos han respetado fiel y escrupulosamente su compromiso de no permitir el rearme alemán, y piensan seguir respetándolo. El Gobierno de la República francesa tiene, pues derecho a pensar que el Gobierno soviético, cuyo portavoz ha afirmado muchas veces su voluntad de paz, no puede dejar de reconocer que el efecto de tal declaración queda singularmente debilitado por la contradicción que existe entre los acuerdos internacionales que firmó la Unión Soviética y la autorización dada por las autoridades soviéticas de ocupación a la formación de un cuerpo de policía militar.

El Gobierno de la República francesa tiene el honor de informar al Gobierno soviético de su grave preocupación por la existencia de un cuerpo de policía militarizada en la zona soviética de ocupación en Alemania. Cree el Gobierno de la República francesa que debe insistir en que la reconstitución en la Alemania oriental de formaciones de carácter militar está en contradicciones oficiales con los compromisos contraídos muchas veces por las potencias ocupantes". Señala en particular los documentos en que están contenidos tales compromisos: declaración sobre la rendición de Alemania, de 1945; acuerdos adicionales de 29 de septiembre del mismo año y ley número 34 del Consejo de Control.—Efe.

Una monja recupera el habla al paso de la Virgen de Fátima

LISBOA, 23.—La Agencia Lusitania comunica de Goa (India Portuguesa) que una monja llamada Alosa Desa recuperó el habla en Hyderabad al paso de la imagen de la Virgen de Fátima. Alosa Desa se hallaba hospitalizada por sufrir una grave dolencia en la garganta que le impedía hablar. Cuando la Virgen entró en el hospital la referida monja se unió al coro que entonaba cánticos religiosos. Después de este acontecimiento de apariencia milagrosa, la hermana Alosa recitó el rosario y cantó otros himnos religiosos. Había sido tratada sin resultado favorable en varios hospitales de Birmania y Bangalore.—Efe.

Sin novedad la colonia española en Cuzco

LIMA, 23.—Según comunican de Cuzco, durante el terremoto registrado en dicha ciudad el pasado domingo, no hay que lamentar desgracias personales entre la colonia española.—Efe.

Homenaje de Alcañiz al ministro de E. Nacional

El señor Ibáñez Martín llegó a Zaragoza

ALCAÑIZ, 23.—El señor Ibáñez Martín llegó a esta ciudad, a las dos y media de la tarde, acompañado del gobernador civil de su provincia, y personalidades de su séquito. Acompañados del alcalde se dirigieron a la Colegiata donde se cantó un solemne Te Deum. Después se celebró el homenaje que la ciudad ofreciera al ministro. El alcalde pronunció un discurso que fué contestado por otro del señor Ibáñez Martín que fué calurosamente ovacionado.—Cifra.

EN ZARAGOZA

ZARAGOZA, 23.—El ministro de Educación Nacional visitó la Granja Escuela de Alcañiz, para cuyas instalaciones tuvo palabras de elogio. Después presentó la exhibición de jotas interpretadas por muchachas de la Sección Femenina. A las diez de la noche el ministro llegó a Zaragoza.

MADRID, 23.—Ha salido para

Parece que han sido hallados los restos mortales de Colón

En la cripta del antiguo monasterio de la Cartuja sevillana

SEVILLA, 23.—En la cripta del antiguo monasterio de la Cartuja, hoy convertida en una industria típica sevillana, han sido encontrados, después de laboriosos trabajos de exploración, restos que pudieran ser los del almirante descubridor de América. Cristóbal Colón.

Al profundizar en la cripta ha sido descubierta una caja y dentro de ella se encontró un esqueleto en estado de deficiente conservación. El hallazgo ha trascendido inmediatamente a los medios relacionados con el Archivo de Indias, Escuela de Estudios Hispanoamericanos, Reales Academias y otras doctas corporaciones. En esos medios que frecuentan críticos e investigadores de cosas históricas está ahora a flor de labios esta pregunta: "¿Son estos restos los verdaderos de Colón?"

Se ha comunicado en seguida el hallazgo a Madrid y se espera la llegada de académicos que se dedican especialmente a trabajos de investigación, para realizar tareas de carácter técnico a fin de identificar, si es posible, los despojos mortales del almirante. Adelantándose a los próximos trabajos aclaratorios, el periódico "El Correo de Andalucía" recuerda que Colón murió en Valladolid, y que su cadáver fué enterrado en Sevilla, en una cripta perfectamente identificada en el monas-

terio cartujano de Santa María de la Cueva, radicado en la vega de Triana. Después se solicitó autorización real para el traslado de los restos a Santo Domingo y documentalmente consta, según los protocolos del monasterio cartujano, que tres años después no se había realizado el traslado de los restos a América. Del enterramiento de los posibles restos de Colón en la catedral de Santo Domingo no hay otra constancia que la establecida en documentos fechados después de dos siglos de la muerte del almirante Colón. "Está, pues, afirma "El Correo de Andalucía", demostrado documentalmente que Colón fué enterrado en el monasterio cartujano de Sevilla, y no está probado documentalmente que fuesen los restos exhumados de la cripta cartujana, ni tam-

Galería de actualidad

General Rasmara



Una de las más peligrosas zonas de fricción en ese mundo subterráneo de la diplomacia y de la política armada, clave del conflicto democrático-comunista, es la frontera norte de Persia (Irán). Tres mil kilómetros de fronteras comunes con el agresivo país soviético, son para hacer meditar y vigilar con cuidado al general Rasmara, jefe del Estado Mayor del Ejército iraní por 150.000 hombres perfectamente pertrechados. El incidente de 1947, cuando la presión rusa amenazaba convertirse en avalancha, han hecho saber de antemano a este militar árabe cuál es el Destino a él reservado. Las zonas petrolíferas, una de las mayores en riqueza del mundo, le aseguran sin embargo un poderoso auxilio anglosajón, pero Rasmara sabe que cuando las principales ciudades están a tres horas de bombardeo del enemigo, los auxilios pueden llegar tarde. Por ello, el jefe del Estado Mayor del Irán ha preparado recientemente a su ejército en unas maniobras generales, que han satisfecho a los más exigentes agredidos militares extranjeros.

Juan Manuel Arístegui Vidaurre

La indudable simpatía mostrada por los países árabes hacia España, sobre todo a raíz de la ofensiva internacional contra nuestra nación, en la que tan caballerosa actitud siguieron, ha originado una cordialísima corriente de amistad y entendimiento económico. En este orden la designación de don Juan Manuel Arístegui Vidaurre para el cargo de Ministro de España ante su majestad el rey de Afghanistan, Mohamed Zahir Shah, cumple no sólo un requisito diplomático si no un nuevo cauce abierto entre las relaciones de ambos países. El señor Vidaurre es uno de nuestros más distinguidos diplomáticos, habiendo ejercido funciones representativas de España en Alemania, Francia, Egipto, y otros países árabes.—(SCRIP).



poco se han hallado documentos en los que conste que se hizo el traslado de los despojos a Santo Domingo".

La próxima visita de los académicos investigadores de Madrid es esperada, pues, con el mayor interés.—Cifra.

No habrá conquista de Berlín

Todo dispuesto para impedir la marcha roja sobre las zonas occidentales

BERLIN, 23.—"No habrá marcha sobre Berlín occidental. No habrá invasión. No habrá banderas, no habrá propaganda y no habrá conquista de Berlín". Esto ha advertido a los comunistas el alcalde de la ciudad Ernst Reuter. Ha agregado que los comunistas "no lograrán realizar una versión alemana de la marcha sobre Roma, de Mussolini". Ha afirmado que los comunistas, en su gran manifestación, no lograrán pisar los sectores occidentales de Berlín, que serán defendidos a toda costa.

Terminó diciendo que aunque aquellas hablan de manifestación pacífica, todos saben que nunca han tenido propósitos pacíficos.—Efe.

TODO PREPARADO

BERLIN, 23.—Todas las fuerzas de policía del oeste de Berlín están preparadas para oponerse a cualquier posible intento comu-

nista de infiltración. El subje de dichas fuerzas, ha manifestado que todos los puntos fronterizos de cruce se mantendrán con severos controles, habiéndose destinado brigadas especiales de la policía a proteger las industrias y los edificios públicos. Asimismo se mantendrá preparado un campo de internamiento por si fuera preciso hacer un elevado número de detenciones. También se encuentran preparadas para entrar en acción las fuerzas militares norteamericanas, británicas y francesas, instruidas especialmente como rompe manifestaciones. Mientras Berlín occidental se prepara para dominar cualquier género de desórdenes, los dirigentes comunistas repiten una vez y otra vez que la concentración será pacífica.

El orden de marcha para la gran parada del domingo próximo indica claramente que se evitarán todos los puntos cercanos a las fronteras con los sectores occidentales.

Medio millón de jóvenes alemanes y delegaciones de países satélites desfilarán por la Avenida de Lenin (anteriormente Frankfurter Allee) y avenida de Stalin (antigua Landsberger Allee) hasta la plaza de Leipzig y luego darán la vuelta por Unter den Linden, para pasar ante la tribuna en Lustgarten.

Se supone que el desfile de las columnas comunistas necesitará cinco horas para pasar ante la tribuna donde el presidente de la Alemania oriental, Wilhelm Pieck y otros jefes comunistas revistarán a los manifestantes.

Grandes carteles, a todo lo largo del Unter den Linden, piden que se declaren ilegales las bombas atómicas y la de hidrógeno y que se ponga fin a los preparativos bélicos de los occidentales, así como que se haga la reunificación de Alemania.

Un grupo de jóvenes, que intentaba cruzar, ilegalmente, desde Alemania occidental ha sido detenido por la policía cerca de Luebeck a 45 kilómetros al noroeste de Hamburgo.—Efe.

* * * * *

LISBOA, 23.—En el Consulado general de España en esta capital se celebró una impotente reunión presidida por el embajador don Nicolás Franco, con objeto de tomar urgentes medidas para proteger el desenvolvimiento de la beneficencia española en Lisboa. El Estado español ha prometido generosa ayuda para esta obra caritativa de tradicional rango en varias capitales del mundo.

Los congresistas guadalupanos visitaron ayer Toledo

La peregrinación de las FF. Juveniles llega a Maqueda, camino de Guadalupe

MADRID, 23.—A las ocho de la mañana, después de oída la santa misa celebrada ante la imagen de la Virgen de Guadalupe, en la iglesia parroquial de Navalcarnero, continuó la peregrinación de las Falanges Juveniles de Franco, de Madrid, que más tarde hicieron entrega de la sagrada imagen a una Falange del Frente de Juventudes de Toledo, en el límite de ambas provincias. La etapa de hoy se detuvo en Maqueda, donde se celebró un acto al que asistieron los congresistas guadalupanos y luego continuó la peregrinación hasta Talavera de la Reina donde pernoctaron los peregrinos falangistas que llevan la imagen de la Patrona de Méjico.—Cifra.

A TOLEDO

MADRID, 23.—Los miembros del Congreso Guadalupano asistieron esta mañana a una misa de comunión, en San Jerónimo el Real y seguidamente marcharon a Toledo donde se celebran hoy los actos del Congreso.

* Trescientos católicos iberoamericanos que participarán en el Congreso Guadalupano, han visitado Toledo para rendir homenaje a la Patrona. Nuestra Señora del Rosario y a la Virgen del Alcázar. El vecindario, respondiendo al llamamiento del alcalde, le ha tributado un cordial recibimiento.

* Después de recorrer los monumentos artísticos de la ciudad los congresistas guadalupanos asistieron esta tarde a un acto eucarístico que se celebró en la catedral ante la imagen de Ntra. Señora del Alcázar, que figuraba en el altar mayor.

* Los actos del Congreso Guadalupano ha terminado en Toledo con un homenaje a la Virgen de Guadalupe en el histórico recinto del Alcázar.

NO-DO en COLOR

Una gran batalla se libra en el Valle de la Muerte, en California. La lucha es entre 500 asnos y 500 ovejas y carneros que se disputan una pequeña balsa de agua. Ambas especies animales viven en el mismo oasis, en el gran Parque de caza de dicho Valle. Los burros decidieron que

Ovejas y asnos en guerra

el ganado lanar no bebiera y formaron un cerco en torno de la charca. La batalla estuvo indecisa por tres días en que los carneros, llevados detrás las ovejas

y embistiendo con la testuzas bajas realizaron varias cargas para romper las filas de los asnos. Pero, al fin, la fuerza coecedora de los jumentos triunfó sobre la fuerza de topetazos de los carneros. El jefe del parque ha pedido auxilio; de otro modo, el ganado lanar se morirá de sed.

La civilización y los dientes postizos

Según afirmación de la revista "Chemical Engineering News", los dientes postizos de color negro, tienen mucha demanda en los mercados de las Indias Orientales, debido a que los indígenas de aquellas regiones son muy aficionados a mascar el fruto de la palmera areca y como consecuencia de ello, tienen los dientes completamente negros al cumplir los 12 años.

Es muy corriente la creencia de que los médicos viven menos, por término medio, que los demás mortales debido a la vida agitada que lle-

Un mito desmentido

van. Pero la American Medical Association ha comprobado que en 1949 los médi-

cos norteamericanos murieron durante el curso del mismo, tenían una edad media de 87.2 años, que es algo superior al promedio general.

FUGA CURIOSA

El jefe de Policía de la población de Ardmore, en los Estados Unidos, declaró que los dos presos que tenía en la cárcel, además de burlar a la ley se moraron de él, al fugarse de la prisión local utilizando solamente para ello un abrelatas corriente.

En Cuatro Palabras

- En el Consulado General de España en Lisboa se celebra una reunión presidida por el embajador, con objeto de proteger el desenvolvimiento de la beneficencia española en dicha capital.
- * El secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, ha llegado a Londres para celebrar conversaciones con el primer ministro Clement Attlee, y el secretario del Foreign Office, Ernest Bevin.
- * El ex presidente de los Estados Unidos, Mr. Hoover ha declarado que hay en el país millones de niños que viven prácticamente en la calle y sin la protección de un hogar. Agregó que la criminalidad en los Estados Unidos es un fenómeno social debido a la miseria.
- * El Gobierno liberal japonés tiene ahora más esperanzas que nunca de que dentro de un año será firmado el tratado de paz, según una declaración hecha por el ministro de Hacienda Hayato Doka, que acaba de regresar de Estados Unidos.
- * Ha cumplido cien años de edad la vecina de Guadalajara doña Anunciación López Sanz. Se conserva en perfecto estado de salud y sólo está torpe para andar.

Los Deportes

La Directiva del Atlético, reelegida por aclamación

Se celebró ayer la Junta general de fin de temporada

Como estaba anunciado, anoche se celebró en los salones de Educación y Descanso la Junta general de fin de temporada que previamente había convocado la Directiva del Club Atlético de Zamora.

En la presidencia, don Francisco Pérez Lozao acompañado de casi todos los directivos, delegado de la Federación y gubernativo. Asisten muchos socios y jugadores locales.

Abierta la sesión por el presidente, el secretario lee el acta de la sesión anterior que es aprobada y, enseguida, el tesoro da cuenta a los presentes del balance de la actual temporada que desmenuza por partidas y cuyo resumen es el siguiente: Ingresos 552.717,50 ptas; gastos, 551.543,35 pesetas. Saldo a favor, pesetas 1.174 con 15 céntimos. La Sociedad arrastra una deuda de años anteriores que se eleva a 63.805 pesetas haciendo constar que en los últimos meses se han satisfecho unas 16.000 pesetas correspondientes a otros ejercicios y directivos. La Asamblea aprueba por unanimidad el estado de cuentas dado a conocer por el señor Hurtado.

Vuelve a levantarse el señor Lozao que toma la palabra para exponer a todos las dificultades que la actual directiva tuvo que afrontar al tomar el mando hace ahora aproximadamente unos diez meses. Se lamenta después del escaso apoyo prestado por la afición al Club y hace hincapié en el grave conflicto económico en que colocan a la Sociedad los cientos de socios que se dan de baja durante el verano, momento oportuno para ahorrar unas pesetas con que afrontar los primeros fichajes. Hace un llamamiento a los zamoranos que, amantes del deporte y en buena situación económica, están obligados a contribuir para que las arcas del Club salgan de tanto apuro y termina

diciendo que, con el apoyo de todos, la temporada próxima se presenta mucho más despejada que la que ahora acaba, teniendo la seguridad de que el equipo será mejorado.

El señor Pérez Lozao presenta la dimisión propia y de toda la directiva pero la Asamblea, por aclamación, pide que presidente y directivos sigan en sus puestos. Nuevamente toma la palabra la presidencia para agradecer el voto de confianza y expresa los anhelos de toda la Junta en el sentido de que el año deportivo 1950-51 lleve al Atlético a la Segunda División.

En el capítulo de ruegos y preguntas no hubo intervenciones por lo que la Junta se dió por terminada en medio del entusiasmo de todos los presentes.

Hoy, los semifinales

Sigue adelante el torneo de Copa, disputado en jornadas intensivas. Hoy se juega la segunda eliminatoria para las semifinales, enfrentándose Real Valladolid y Real Madrid en el Estadio Municipal de Zorrilla y Valencia y Atlético de Bilbao en el campo de Mestalla.

Así, en principio, pincianos y vascos parecen ser los favoritos para encontrarse el próximo domingo en Chamartín donde se disputará la gran final. De todas formas el Madrid es equipo que viene jugando mucho fuera de su campo y una campaña de este tipo en la ciudad del Pisuerga no extrañaría demasiado a los que saben de las constantes sorpresas del fútbol. Mucho mayor sería, sin duda, que el Valencia pudiese remontar la diferencia de cuatro goles encajados en San Mamés. Claro que otro tanto se pensaba de la eliminatoria del Santander, pero también hay que convenir en que del Atlético vasco al conjunto montañés media un abismo. ¡Sobre todo en la Copa!

Luis Romero ganó a Eddi Carson por puntos

Luis Romeo, campeón europeo del peso gallo ha derrotado al campeón escocés de la categoría Eddie Carson, por puntos, en un combate a diez asaltos celebrado esta noche. En la misma velada, Roy Ankara, campeón del peso pluma y peso ligero de África occidental, ha derrotado a Francisco Latorre, excampeón español en el segundo asalto por K.O. técnico en un combate concertado a diez asaltos.

ANUNCIO

El día 4 de junio próximo a las doce horas, tendrá lugar la subasta de los pastos de espigadero y hojadero sobrantes en este término municipal, capaz para novecientas cabezas lanaras, al precio de pesetas 30 por cada cabeza y hectárea de rastrojo, barbecho y viñado. El pliego de condiciones se halla expuesto en la Secretaría de esta Hermandad. Vadillo de la Guareña, 22 mayo de 1950.—El jefe de la Hermandad. EMILIANO L.

Excmo. Ayuntamiento de Zamora

Se pone en conocimiento de todos los productores de este término municipal que a partir de la publicación de este anuncio, vienen obligados a dar declaración de la superficie sembrada de trigo, centeno, cebada y avena, durante el plazo de declaración hasta el día 10 de junio próximo, y durante las horas de oficina, en el Negociado de Estadística (Secretaría). Se advierte a los interesados que finalizado dicho plazo los que no la hubieran prestado, es señal de que renuncian a la reserva que pudiera corresponderle. Zamora, 23 de mayo de 1950.—El alcalde, Francisco Pérez Lozao.

RIEGOS Y ELECTRIFICACIONES

Motores eléctricos, de gasolina, aceite, etc.
Extenso surtido de las mejores marcas

Proveedora Agrícola Industrial

C. PINEDA, Ingeniero I. C. A. I.
(Un nombre nuevo con experiencia antigua)
P.º Infanta Isabel, 15 (Antes Paseo Atocha)
Tel. 284024, MADRID

SOLICITAMOS REPRESENTANTE EN ESTA CAPITAL

El partido del Calvario visto por los salmantinos

Nuestro colega "El Adelanto", de Salamanca, ha visto así la película del partido Atlético-U. D. S. jugado el domingo en el Calvario:

Arbitra Verdi, con Barrado y Román en las líneas, y los equipos forman así:

Atlético de Zamora: Cobas; Montero, Bernabé, Manolo; Martínez y Pérez; Chillón, García Díaz, Rubio, Ordóñez y Romerito. Salamanca: Floro; Parraga, Paquito. De la Mata; Herrero y Gutiérrez; Nano, Loren, Acedo, Albizua y Urre.

De salida, una arrancada de Urre pone el balón a los pies de Albizua, que falla.

El primer "córner" de la tarde lo lanza Nano y en el despeje el Atlético hace una escapada, dando lugar a que Floro haga un "paración" a gran cabezazo de García Díaz, para repetir luego en despeje de puño otro remate de Rubio. El peligro ha sido grande.

Juega Zamora a favor de viento y domina ligeramente. Floro mete el puño a otro remate, ahora de Ordóñez, y cede córner, que se tira sin consecuencias.

Otra arrancada blanquirroja y un buen disparo de García Díaz que pega en el palo.

La Unión comienza a nivelar el encuentro, sobre todo por medio de las magníficas arrancadas de Urre. En una de ellas, a los quince minutos, pone de nuevo el balón a los pies de Albizua, que marca el primer tanto.

De la Mata cede "córner"; él mismo lo despeja y recogiendo el balón Acedo hace una escapada con duro disparo que rechaza Cobas.

A los veintidós minutos de juego se le escapa de las manos un balón al portero zamorano y Acedo, bien colocado, remata a la red.

No se desanima el equipo forastero y lanza otro saque de esquina por medio de Romerito y Floro tiene que salir a los pies de Rubio para cortar otro avance.

Otro saque de esquina, que tira Urre, y él

TERCER TANTO

Es de Nano, de un fuerte tiro desde fuera del área, a los cuarenta y un minutos.

Y otros dos saques de esquina; uno que lanza Nano y otro Urre, a consecuencia de un golpe franco duramente disparado por Acedo y que Cobas desvia con el puño. Esta jugada coincide con la terminación del primer tiempo.

Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Manganeses de la Lampreana

Arriendo de pastos

El día 28 de los corrientes a la UNA de la tarde se celebrará la subasta de arriendo de pastos de espigadero y barbecho de este Término Municipal, a la que podrán concurrir ganaderos de otros Términos Municipales, por el período comprendido entre el 22 de junio y el 31 de diciembre del corriente año, con 4.000 Hectáreas capaz para 3.000 cabezas de ganado lanar, según las bases establecidas en el pliego de condiciones que obra en poder de la Hermandad Sindical, donde puede ser examinado todos los días laborables. Manganeses de la Lampreana, 22 de mayo de 1950. El jefe de la Hermandad.— Firmado: HERMENEGILDO SALVADOR.

Compañía Española Seguros,

trabajando todos Ramos, con cartera, precisa Agente General para provincia. Diríjase hoy al Sr. GONZALEZ, La Brasa, 4. «El Terrible»

JUANITA REINA * * Cine Barrueco

III Concurso taurino de IMPERIO

El aficionado zamorano, que tan buena acogida hace a nuestros Concursos, puede nuevamente probar fortuna, no sólo para entrar gratis a los toros, sino, como las entradas están numeradas para el sorteo de muchos regalos, quién sabe si se hará, en caso de acertar, diána por partida doble.

Animo, pues, el aficionado zamorano. Repase libros de Tautomaquia, hojee revistas atrasadas, consulte a los aficionados antiguos confíese a su buena estrella y, después de esta preparación indispensable, conteste, si sabe, a nuestras tres preguntas, tres, terribles y difíciles, pero al alcance de todos los aficionados, profanos y técnicos.

1.º—Cómo se llamaba el famoso Llapisera?
.....
2.º—Qué es un Metisaca?
.....
3.º—Cómo se llama al toro que tiene alguna mancha en la parte inferior al ojo?
.....

Nombre y apellidos

Domicilio

(Firma)

* Corte y envíe este boletín a IMPERIO (Avenida José Antonio, 7 Zamora), antes de las 12 horas del día 1 de junio.

* No se admiten soluciones del personal del periódico.

PREMIOS.—1.º Dos localidades de barrera de sombra, para la novillada del día 4 de junio.—2.º Dos contrabarreras primera fila.—3.º Dos contrabarreras segunda fila.—4.º Dos tendidos; y 5.º Dos gradas. Las localidades llevan dos números para el sorteo de los espléndidos regalos con que obsequia la empresa a la afición zamorana.

De la novillada de la Ascensión

De esta novillada se han dicho muchas cosas antes y después de celebrada y quiero yo sincerarme en cuanto a lo por mí manifestado antes y después.

A algunos aficionados, pocos por cierto, ha merecido reproches tanto mis escritos anteriores a su celebración, como mi crónica después de la corrida.

Se ha combatido mi modo de pensar con referencias al tamaño de los novillos; y no ha faltado quien ha calificado con ligereza imponderable con adjetivos pocos adecuados.

Por esto quiero repetir que cuando se quiere ser torero y le toca en suerte una corrida brava, noble y tan dócil y toreable como la tan mal lidiada y asesinada el día 18 en Zamora, lo menos que puede hacerse es fustigar a los lidiadores (de alguna manera hay que llamarlos), ya sean matadores o peones.

Esta novillada que tuvo su presencia y potencia, acusó una esencia que en otra plaza en vez de dar una ovación y pedir la oreja, para el matador que se dejó ir al corral a un toro noble y bravo, después de degollarlo, le hubiesen propinado una pita que se hubiese oído en Villarcayo, pongo por ejemplo.

Esas ovaciones se quedan para cuando se le hace una faena a un toro y después se le mata de una estocada o para cuando se le da un golletazo a un marrajo pregonado; entonces sí, están justificadas estas ovaciones.

No faltaba entre barreras quien siembra profesional y parte interesada en las cuadrillas, se desesperó y decía que la novillada que salió ese día era de las que había que darle todo, incluso dejándose coger, porque los toreros en la plaza no deben ver el tamaño de los enemigos sino la clase, y la de estos novillos es de la que se repite pocas veces por su nobleza, aún a pesar de las faenas de que se les había hecho objeto antes.

Aquella ovación justifica plenamente el conocido dicho de que cada uno tiene lo que merece y esto ocurre a los aficionados que cometen estos excesos y después se quejan de que en provincias los toreros vengán a tirar el pego.

Quiero, ya de pasada, aclarar que el sobresaliente que mató el sobrero, no fue Lamas que en el de rejonas dejó el novillo vivo, sino Dionisio Recio que por cierto fue el único que he hecho valor al novillo bravísimo lidiado en último lugar y que toró y mató valientemente.

Repito que los mayores no son toreristas sino toristas, y es lógico que cuando hay justificación defiendan el toro grande o chico y de modo especial el primero.

EL MAYORAL

La I Feria Nacional del Campo

...ofrecerá a los agricultores y ganaderos la oportunidad de conquistar nuevos mercados para sus productos al exhibirlos en el primer Certamen de este tipo que se organiza en España.

LA I FERIA NACIONAL DEL CAMPO será fiel exponente de la potencia económica, agrícola y ganadera de España.

13.30: ...
15.10: ...
16.00: ...
20.30: ...
21.30: ...
22.30: ...
23.30: ...
24.00: ...
EMISAS F.
A las cuatro y por de "Ra" la Secuina de las J. Obrera y semana a todos los días.
¿QUERE?
MUSICA
17: R. Concierto de ...
20.30: ...
"Sim. 5" (Dvo. de ...)
TEATRO
21.03: ...
22.30: ...
"Lam. 5" (P. ...)
23.20: ...
MUSICAL
20: ...
Canción ...
21.20: ...
Canción ...
21.30: ...
Canción ...
MUSICA
15: R. Música ...
17: R. Música ...
Ritmos ...
20.33: ...
MUSICA
20: R. Música ...
21.05: ...
24.50: ...
RADIO
22.30: ...
23: ...
EMISIONES
DAS
20.15: ...
"La ...
22.30: ...
"Plas ...
Demo ...
PITTS
23: ...
38 años ...
tenido ...
pitaliza ...
masiada ...
Peña 270 ...
los ...
médico ...
puesto ...
para ...
100 kil ...
20 no ...



LA FLOR DE LAS FIESTAS

Crónica de FIEL, especial para IMPERIO

Por Miguel MARTIN GARCIA

QUIEN iba a decir, excluidos los oráculos, echados de cartas, etcétera, que dentro de la semana loca, intencionadamente loca, iba a surgir en una mañana cualquiera, imprevista e ignorada, la más bulliciosa, animada y alegre fiesta, flor de todas ellas.

Una mañana un poco tibia. La mañana del sábado.

La fiesta de la flor, a mi juicio, ha rebasado límites insospechados. Intentaré explicar, con el ánimo de que imaginen los únicos espectadores que les resultarán difíciles. Al fin y al cabo, el resto de los espectáculos, no cambian en Madrid, porque en hombros han salido los toreros en otras plazas y porque, a veces, antes que los madrileños ven ustedes el cine, por ejemplo.

La fiesta de la flor ha sido la flor de las fiestas. Puede, de ello da cuenta la recaudación, que el fin se haya sentido en el ánimo de cada cual. Porque el esfuerzo era pequeño y Madrid es generoso, cuando puede. Pero sobre todo, lo que ha pesado en el ánimo es una decisión violenta, rabiosamente mantenida contra la tuberculosis, y gentilmente escudada entre las flores: con flores se paga a los poetas, y en cinco rosas se esconden "las flechas de mi haz".

— "Para esto, sí..."
— "Esto bien se lo merece..."
Y "esto", que llaman con modestia generosa también, es lo que la mañana del sábado trajo entre borbotones de alegría.

La recaudación total pasó de dos millones de pesetas. Dos millones que pidió la gracia y que la gracia dió.

Los estudios cinematográficos montaron sus mesas con un fondo decorado. Un fondo alegre que trajo el calor de España entera a la Gran Vía. Y a las diversas aficiones les vino a pedir el sueño y ensueño de su esperanza deportiva, taurina y, ya dijimos, cinematográfica, el óbolo pequeño.

Los dos clubs de fútbol de primera división madrileños, o que Madrid tiene, como quieran, montaron sus casetas, debajo de las cuales las esposas de los cargos más representativos en este deporte, presidían la caridad más noble, más heroica y gentil a la que respondió el gentío, admirando y sonriendo cariñosamente.

Los cineastas, a la calle saltaron pedigueros, al borde de la admiración, rozaron a todos con el entusiasmo de todo.

Música, música en la calle, detrás de varias casetas, para que la alegría subiera al aire, mientras, para que no faltara nada, caía la lluvia suavemente, lo bastante para que la fiesta diera con el fin y las flores—alguna vez hay que decir estas cosas—creciera en el corazón de todos.

A la gentileza la gracia y la cortesía de las cincuenta mil muchachas que vistieron con garbo trajes regionales; al instinto, a la obediencia y maestría de los perros policia que llevaban sus huchas al cuello, con acecho y buena fe, respondió un anónimo de... quince mil pesetas y muchos anónimos insignificantes, puede, pero calientes de cariño, hasta los dos millones largos de pesetas.

La flor de las fiestas, no se limitó. Y es que:

— "Para esto, se puede dar..."

Si señores, se debe dar. Y se dió...

LA FIESTA NACIONAL

La sensacional corrida de San Pedro

Solo unas horas hace que ha sido lanzada la noticia de la corrida, que la afición de Zamora titula ya, como acontecimiento sensacional. Litri y Aparicio torear en Zamora el día de San Pedro.

Cada aficionado acopla ya el tercer lugar a medida de sus deseos y no falta quien ya sabe de buena tinta, quién es el que ocupará con las figuras puntales de la Fiesta Nacional el tercer puesto.

Muchos citan como seguras ya algunas ganaderías siendo el mayor número el que se inclina hacia el ganado del campo vecino charro y en otras provincias ha dado un excelente juego.

Hasta el momento de escribir estas líneas, nada puede adelantarse de una y otra cosa, pero lo que sí puede citarse como cierto es que el primer encargo de localidades, se ha hecho en número de cien tendidos, por un industrial gordo y rechoncho él, que se propone facilitar a sus clientes comida y entrada por determinada cantidad.

Fundamenta su previsora idea y no le falta razón en que se dan muchos casos en corridas de esta expectación que hay aficionados que o se quedan en la calle, o tienen que pagar precios increíbles por una localidad, como por ejemplo ha ocurrido recientemente en Madrid en las tres corridas que han toreado Aparicio y Litri.

No faltarán suspicacias que crean que esto es el principio de una propaganda, pero, puedo salirme al paso diciéndoles y que esto no va a pasar solo en Zamora cuando torear Litri y Aparicio si no que esta previsión será Nacional y ahí tienen ustedes el nombre y el color del vestido.

Evidentemente, el cotarro taurino está tan alborotado que en la provincia no se habla de otra cosa que no sea de la corrida de San Pedro, y digo en la provincia quedándose muy corto.

Litri y Aparicio o Aparicio y Li-

tri que el orden de factores no altera el producto, torear en Zamora el día 29 de Junio.

¡El tercero que más dá!

¿No han visto ustedes que en la feria de San Isidro ha surgido una revelación con Chaves Florés?

Después de plato tan fuerte como son los colosos en quien la afición contra en el resurgimiento de la fiesta, pudiera ocurrir, que en Zamora surgiera otro astro colotudo (aunque ahora no la usan) que pudiese resultar otro puntal de la fiesta.

Zamora es buena precursora de toreros y si no recordemos a Vicente Barrera.

EL MAYORAL

(EN TERCERA PAGINA MAS INFORMACION DE TOROS)

La reina Juliana y el príncipe Bernardo, en París

PARIS, 23.—La reina Juliana de Holanda y el príncipe Bernardo han llegado a París en una visita oficial de cuatro días al presidente de la República francesa, Vincent Auriol y señora. Se trata de la primera visita real desde la hecha en 1938 por el rey Jorge y la reina Isabel de Inglaterra.—Efe.



Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, número 7
Teléfonos: 1578 y 1576. — DIARIO DE LA MAÑANA. — Apartado, 45

La tregua del verano

EN nuestra imaginación, cuando mayo avanza, empieza no sólo a tomar cuerpo casi físico la idea del verano y el verano, sino a vivir, de forma subconsciente, esa defensiva pereza, esa somnolienta autojustificación que pudieramos llamar intentando definir lo indefinible, la tregua del verano.

Cómo el hombre puede vivir sólo a base de no estar viviendo unas cuantas horas diarias, las que dedica al sueño, así se va demostrando que los descansos o simples cambios de ambiente y costumbres que antes se consideraban como un lujo o comodidad, son una necesidad física y moral del ser humano. Así el verano ha cambiado en pocos años de orientación y sentido y aunque queden gentes para todo, hoy día se prefieren los lugares tranquilos y sencillos a los grandes centros mundanos. Tal vez porque la gente verdaderamente mundana prefiere descansar de ese "hacer mundo" y lo hace cada vez menos y son los advenedizos de ese "mundanismo" y los pequeños burgueses que quieren sacar los pies del plato quienes invaden aquello que los otros han abandonado ya por superación y cansancio.

He aquí un fenómeno bien contemporáneo, amigos míos: ¿qué se distingue hoy una persona distinguida sino en su afán de no distinguirse, y eso que llamamos una persona mundana, sino en su ferviente horror por lo que el vulgo cree imaginar que es la vida mundana? En esto las gentes que inter-

Pero estas divagaciones nos apartarían de nuestra divagación inicial: La tregua del verano.

La vida moderna deja al margen de los quehaceres y de las preocupaciones a muy pocos seres. El mismo hombre rico de hoy no tiene como el de antes una posición desinteresada de los negocios o de las tareas, de las preocupaciones ambientales. No puede tampoco, aunque quisiera, vivir al margen del ritmo de las cosas, de las inquietudes colectivas; no cree, en suma, que exista torre de marfil invulnerable a todas las tormentas.

Todos esos cansancios, todas esas inquietudes y desvelos de la vida de prisas, de la existencial tentacular en la que hasta los estados y momentos felices son pequeñas concéntricas de la angustia de la época, van formando en nosotros un estado de depresión o de exaltación enfermi-

Por César GONZALEZ-RUANO

gran más o menos la vida de sociedad, "el todo París", "el todo Londres", "el todo Madrid"—parecen haberse puesto de acuerdo: Si por un recuerdo vago puede aún "darse una vuelta", casi mejor a fin de temporada, por los lugares oficialmente considerados de gran lujo, prefieren descubrir rincones geográficos poco explotados o que, en general, admitan una vida independiente y sin otros compromisos que aquellos que ellos verdaderamente desean elegir y crearse. No hay sino ver dónde edifican sus casas de verano.

Los negocios o de las tareas, de las preocupaciones ambientales. No puede tampoco, aunque quisiera, vivir al margen del ritmo de las cosas, de las inquietudes colectivas; no cree, en suma, que exista torre de marfil invulnerable a todas las tormentas.

za que desemboca en el verano como un derecho comprado a costa de deberes.

En vísperas de verano y del verano empezamos a desinteresarnos por todo lo que hace un par de meses nos interesaba. Son como detalles de esa escasa importancia que sin embargo significan mucho: Una reforma en la casa, un cuadro al que aún no se le ha puesto marco, una invitación que vamos retrasando... Hasta que surge la frase sacramental: "¡Bueno, ya esperamos a que pase el verano!".

Desde que decimos eso por primera vez estamos prácticamente perdidos para la vida real, para la vida práctica. En nuestra conciencia se abre como un inciso que lucha al principio igual que un remordimiento y va apoderándose de nosotros blandamente como si la conciencia echara la siesta sobre un cesped de voluntarios abandonados.

Es la tregua del verano que empieza. La tregua casi catatónica pero necesaria de la que saldremos quizá con las manos en la cabeza, pero con los nervios rejuvenecidos y una especie de revitaminización de la voluntad después de una buena cura de reposo.

ESPAÑA interesa en Hollywood

Varias películas recogerán el ambiente auténtico de nuestras fiestas típicas

Artistas españoles, entre ellos Mario Cabré, actuarán en Norteamérica

HACE aproximadamente un año, llegaron a los estudios Roptence de Madrid dos guiones de cine, "made in Hollywood", que una importante firma americana se proponía rodar en España como primera parte de un vasto programa de realizaciones cinematográficas en combinación con los citados estudios. Aquellos dos guiones estaban escritos en inglés y en ellos se mezclaban frases y palabras castellanas, metidas allí por sus ilustres autores para hacer ver que se habían empapado del asunto español convenientemente antes de ponerse a la tarea. Titulábase un guión "Sevilla" y otro "La hija de Carmen", especie de continuación cinematográfica de la célebre novela de Próspero Marimée. Su lectura por los técnicos españoles, causó primero estupor; luego risas; finalmente, tristeza... Una vez más se intentaba —y por partida doble— la españolada. Los personajes eran los clásicos, el torero chulo, la gitana de buen corazón, la duquesa de navaja en la liga... Uno tuvo ocasión de ver aquellos guiones y sorprendió frases como ésta: "El torero salta la barrera"; "Nos veremos en la Semana Santa de la Virgen del Rocío..." y otras muchas barbaridades por el estilo. Se comunicó a Hollywood la conveniencia de arreglar aquellos guiones para ambientarlos debidamente y de Hollywood contestaron que no había nada que arreglar, que aquella era la España que ellos querían para sus películas y que se irían a rodarlas a Méjico. Y se fueron...

Fué aquel el primer intento, después de la guerra, de una colaboración cinematográfica entre nuestro país y Hollywood. Se anunció incluso la inmediata venida de María Oberón y Franchot Tonne, entre otros artistas de fama, para protagonizar las películas. Pero, por las razones apuntadas, se suspendió el rodaje.

Sin embargo, España sigue interesando en Hollywood y ahora parece que va a iniciarse de nuevo un intento de colaboración. Nos lo asegura un magnate de nuestro cine, para el que no ha pasado inadvertido el constante trasiego por estas latitudes de muchos astros y estrellas de renombre universal.

—¿Por qué les interesa, concretamente, España?

—Porque la producción de películas les sale aquí a un precio infinitamente más bajo que en cualquier otro país. Debido a los fuertes impuestos que pesan ahora sobre las producciones que se reali-

zan en Hollywood los empresarios norteamericanos han comprendido que les tiene más cuenta rodar sus películas en el extranjero y así, durante estos últimos años, han acaparado un poco los estudios franceses, ingleses e italianos.

—¿Y por qué no los españoles?

—Porque España, políticamente, se hallaba en entredicho y a nuestro país se le miraba recelosamente. Se nos quería incomunicar con el resto del mundo y, naturalmente, los productores americanos sentían miedo de venir acá. Pero cuando nuestra verdad se fué abriendo camino no vacilamos. Como dicen los franceses "los asuntos son los asuntos" y ante un buen negocio, ¿qué importa lo demás? Aparte de todo esto, España ha sido siempre un excelente mercado cinematográfico, de los mejores del mundo, y los magnates de Hollywood no estaban decididos a perderle de ninguna manera.

—Y esa colaboración que empieza a encauzarse, ¿es beneficiosa para nuestro cine?

—Muy beneficiosa. Las películas que se rueden aquí pueden ser una especie de lecciones a domicilio y gratuitas para nuestros cineastas. Conoceremos la técnica que emplean, los materiales que usan, los últimos adelantos... y saldremos ganando, como es lógico. Además, ya sabe usted que en los equipos de artistas que se desplazan, sólo vienen los intérpretes de los personajes principales, quedando un buen número de papeles a disposición de artistas españoles, que así tienen la posibilidad de darse a conocer en el extranjero e incluso de arrancar un buen contrato si cuajan una gran interpretación. Ahí tenemos el caso de Mario Cabré...

—¿Qué sucede con Mario Cabré?

—Que está rodando en la Costa Brava una película inglesa nada menos que con Ava Gardner y James Masson. Hace un papel de torero y parece ser que, en vista de lo bien que está quedando, ya le han ofrecido un contrato para Hollywood de muchos miles de dólares. Este es el primero de que se tienen noticias. Pero a medida que se rueden nuevas producciones menudearán los contratos para nuestros artistas.

—¿Cuántas películas extranjeras se ruedan actualmente en España?

—De momento, dos: "Pandora y el holandés errante", que es en la que intervienen Mario Cabré y "Jack, el negro".

—¿Y qué hay en perspectiva?

—Según mis referencias hay una

casa de Hollywood interesada en recoger en varias películas el ambiente auténtico de nuestras fiestas típicas. Quizá éste verano se ultimen las negociaciones... Pero

Un acto sublime de imposible descripción

La canonización de San Antonio María Claret y la visita al Papa

La mantilla española, nuestros himnos y nuestro entusiasmo en la mayor basílica del mundo

EL PADRE JESUS GARCIA NOS HABLA DE SU ESTANCIA EN ROMA

TODA la prensa española ha dedicado amplio espacio a enaltecer la figura del apóstol moderno, San Antonio María Claret y a reseñar los actos de su canonización transmitidos por enviados especiales a la Ciudad Eterna. A Zamora han llegado los PP. del Corazón de María que asistieron a la solemnidad gratísima de la elevación a los altares de su Santo Fundador. Hemos vistado a uno de los peregrinos, el P. Jesús García, y hemos podido comprobar que aún la emoción de los grandiosos momentos vividos en Roma perdura en ellos.

—Y eso—nos dice el P. García—que no pudimos asistir a todos los actos que en Roma se celebraron en torno a la canonización de nuestro Santo Padre Antonio María Claret. Pero tuvimos la dicha inmensa de asistir a este acto sublime que me siento incapaz de describir: la mayor basílica del mundo repleta de fieles que llegaron en peregrinación de todas las partes del mundo: españoles, americanos, franceses, alemanes, italianos... Allí los españoles demostramos nuestro entusiasmo hasta el extremo de hacer exclamar a un grupo de italianos, "Deben estar locos".

—Y su visita al Papa...

—Es verdaderamente emocionante la figura del augusto Pontífice. Sólo verlo entrar en la basílica sobre la silla gestatoria hace que el corazón salte en gritos entusiastas. Después, cuando desde la silla gestatoria, bendice a las multitudes... Puede usted así figurarse lo que será el momento en que el Papa nos recibe. Unos seiscientos padres y hermanos del Inmaculado Corazón de María fuimos recibidos por Su Santidad. Como nota curiosa de la visita cabe destacar el incontentible entusiasmo de nuestros hermanos negros de San Fernando. No quisieron respetar ni a los guardias suizos, pues como éstos intentarían cerrarles el paso. Les gritaron: "Cristo murió por todas las razas". Y, mientras tanto otro grupo de fernandinos saltó

desde una tribuna y se acercó a Su Santidad.

—¿A qué otros actos asistieron en Roma?

—A la con ferencia pronunciada por don José María Pemán en la Universidad Gregoriana. Este magnífico orador hizo el más brillante panegírico de nuestro glorioso Fundador y mereció los más cálidos aplausos de la selectísima concurrencia que le escuchaba. Estuvieron presentes la esposa del Generalísimo y sus hijos los marqueses de Villaverde que recibieron la entusiasta adhesión de los miembros de la colonia española.

—¿Entonces, España...?

—España gritó en el centro del orbe católico la inquebrantable firmeza de su fe. En la basílica de San Pedro resonaron nuestros himnos religiosos resultando extraordinariamente solemne el "Cantemos al Amor de los Amores". Y a la salida del acto de la canonización fué la mantilla española la mayor atracción de los extranjeros hasta el extremo de que algunas damas españolas se vieron obligadas a venderse.

—¿Quiénes fueron de Zamora?

—Los PP. Javier Leyun, Francisco Martínez, el Hno. Antonio de Blas, un servidor y unos catorce seglares.

El P. Jesús García habla y habla de su peregrinación con el entusiasmo incontentible de los momentos recientemente vividos. Nosotros le hemos felicitado por el acontecimiento extraordinario de la canonización del Santo Fundador de su Congregación y hacemos punto en nuestro interrogatorio.

GAMAZO

Doña Carmen Polo de Franco regresó a El Pardo

MADRID, 23.—La esposa de S.E. el Jefe del Estado doña Carmen Polo de Franco ha llegado a las nueve y cuarto de la noche al palacio de El Pardo, procedente de Barcelona.—Cifra.

Lee todas las semanas LA HACIENDA